2024-2025学年度第二学期高二物理 第二周 提升性练习
一、单项选择题：每题只有一个选项符合题意．
1．下列各图中，已标出电流及电流的磁场方向，其中正确的是(　　)
[image: E:\王欣欣\2022\课件\2023（春）物理 必修 第三册 人教版（L）（新教材新标准）（鲁琼浙）\教师word文档\C469.TIF]          [image: E:\王欣欣\2022\课件\2023（春）物理 必修 第三册 人教版（L）（新教材新标准）（鲁琼浙）\教师word文档\C469.TIF]

[image: B563]2．如图，将一圆面放入匀强磁场中，且与磁感线夹角为30°．若已知圆面面积为3．0×10－4 m2，穿过该圆面的磁通量为3．0×10－5 Wb，则此匀强磁场的磁感应强度B等于(　　)
A．2．0 T       B．0．2 T       C．0．1 T 	     D．0．05 T

3．已知真空中的电磁波波速是3×108 m/s．在真空中波长是5 m的无线电波，它的频率是(　　)
A．6×107 Hz       B．1．5×109 Hz        C．8×108 Hz 	      D．1．7×108 Hz





[image: @@@51c5fb9d-4b74-424c-afbe-65fd35646a30]4．如图所示，光滑金属导轨与水平面成角，金属杆ab垂直放置在导轨上，导轨处于匀强磁场中．接通电路后，当磁场方向垂直导轨平面向上、磁感应强度大小为时，ab被释放后保持静止；当磁场方向竖直向上、磁感应强度大小为时，ab被释放后也能保持静止．则为（　　）




A．	B．	C．	D．

5．将矩形线圈按照图示方式静止放置于匀强磁场中，闭合开关后线圈能绕转轴向一个方向持续转动的是（　　）
[image: @@@5e27591b-1981-4b63-9312-8d046f957b45]       [image: @@@7343ad54-9a30-4b2f-94da-704ab533e540]        [image: @@@f5cb3ae8-1d8e-451b-80a4-870bf674fdfa]       [image: @@@e208ac1b-fdce-46e0-97f6-0bce2961e924]
A                   B                  C                	D 

二、非选择题：其中第7题～第8题解答时请写出必要的文字说明、方程式和重要的	演算步骤，只写出最后答案的不能得分；有数值计算时，答案中必须明确写出数值和单位.
[image: C474]6．(1)在“探究感应电流的产生”的实验中，小明的四次实验情况分别如图甲、乙、丙、丁所示．
①有同学说：“只要闭合电路中的一部分导体在磁场中运动，就会产生感应电流．”你认为他的说法对吗？________，图________可支持你的结论．
②探究感应电流的方向跟磁场方向和导体运动方向之间的关系．
根据图乙和图丁的实验现象可以得出结论：________________________________________________________________________________．
[bookmark: _GoBack](2)我们可以通过以下实验，来探究产生感应电流的条件[image: B545]．①给出的实物图中，请用笔画线代替导线补全实验电路．
②接好电路，合上开关瞬间，电流表指针________(填“偏转”或“不偏转”)．
③电路稳定后，电流表指针________(填“偏转”或“不偏转”)；迅速移动滑动变阻器的滑片，电流表指针________(填“偏转”或“不偏转”)．
④根据以上实验可得：产生感应电流的条件__________________________________________．


[image: @@@cbc6b8bc-9d9c-4fa9-8506-66d3908ed75e]7． 如图1所示，质量为m、长为l的金属棒MN两端由等长的轻质细线水平悬挂，处于竖直向上的匀强磁场中．金属棒中通入由M向N的电流I，平衡时两悬线与竖直方向夹角均为，已知重力加速度为g．
(1)图2为侧视图，请在图2中画出金属棒的受力示意图；
(2)求金属棒受到的安培力的大小；
(3)求匀强磁场磁感应强度的大小．






















8．如图所示，质量为、长为的木板静止在水平地面上，右端有固定的挡板，左端放有质量为的小物块，的正上方点处固定长度为轻绳，轻绳的另一端连接质量为的小球A．现将A拉起一定高度，当轻绳与竖直方向成角时由静止释放A，当A运动到最低点时恰好与发生弹性正碰，当运动到的最右端时与挡板也发生弹性碰撞，已知重力加速度大小，A和均视为质点， A与发生第一次弹性碰撞后不再发生碰撞，求

(1)A与碰撞之前的瞬时速度大小；





(2)若不计地面与的摩擦，恰好不能从木板左端滑出，则与间动摩擦因数多大；







[image: @@@ae44237b-456b-467f-a5dc-39d60745df23](3)若与间动摩擦因数仍是上一问的值，而与地面间动摩擦因数，请判断能否从左端滑出，并求出运动的总时间．
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